



新闻热线  
0580-3805555  
13615808000  
普陀新闻网  
http://ptnews.zjol.com.cn

舟山市普陀区融媒体中心 第2838期 今日4版

## 张立军在十三届区委2021年度巡察工作动员部署会上强调 高质高效完成巡察全覆盖

本报讯(记者 丁琪蜜)昨天上午,十三届区委2021年度巡察工作动员部署会举行。区委书记张立军在会上强调,今年是完成全区党组织巡察全覆盖的收官之年,要深刻认识、准确把握巡视巡察工作的新形势、新任务、新要求,高质量开展好我区新一年巡察工作,为奋力开启幸福普陀现代化建设新征程提供坚强政治保障。

会上,虞万军宣布十三届区委第八轮巡察各巡察组组长、副组长、成员名单及任务分工。徐俊军主持会议。

张立军充分肯定了过去一年全区巡察工作取得的新成效。他指出,2020年,区委坚决扛起管党治党政治责任,一以贯之落实中央

和省委、市委关于巡视巡察工作的决策部署,坚定不移深化政治巡察,组织领导更加坚强有力,政治监督功能更加凸显,工作机制更加畅通高效,监督震慑作用更加彰显。

张立军强调,要聚焦关键重点,高质高效完成巡察全覆盖。要牢牢把握政治巡察这一主线,紧盯职责使命抓好政治巡察,在区委重大任务上,担起站岗护航的历史重任;紧盯党组织建设抓好政治巡察,推动基层党组织建设全面进步、全面过硬;紧盯群众身边腐败和作风问题,以强有力的监督不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要牢牢把问题导向这一根本,善于深挖问

题,创新方法方式,盯住关键问题、关键环节、重点领域,坚持具体问题具体分析,提升巡察质量;抓住重点问题,精准发力、持续用力、实处着力,推动全面从严治党向纵深推进、向基层延伸;整合党内监督力量,横向构建权力监督全覆盖格局,纵向织密上下联动监督网络,一体推进巡察工作高质量发展。要牢牢把握整改落实这一关键,强化责任落实,统筹研究、逐一整改、逐项落实,确保问题整改到位;强化日常监督,盯紧盯实、对账销号,推动整改常态化、长效化;强化成果运用,举一反三、着眼长远,不断增强治理实效。

张立军强调,被巡察单位党组

织要认真组织学习,使全体党员干部熟悉理解巡察工作的要求、目的和意义。被巡察单位要服从巡察工作要求,畅通问题反映渠道,配合巡察组做好相关工作,保障巡察工作顺利进行。纪检监察、组织部门要抽调优秀干部到巡察组,落实新提拔干部、优秀年轻干部到巡察岗位锻炼等制度。各位巡察干部要不断提高自身理论素质和业务水平,严格遵守工作纪律,用实际行动诠释忠诚干净担当。

经区委研究决定,十三届区委第八轮巡察设4个巡察组,对桃花镇、白沙岛管委会、区人民法院、区人民检察院、区教育局、区民政局、区卫健局、区自然资源规划分局8个单位党组织进行巡察。

## 张立军在调研沈家门渔港小镇时强调 推动小镇激发新活力 展现新风貌

张禾波等参加

本报讯(记者 丁琪蜜)昨天下午,区委书记张立军在调研沈家门渔港小镇时强调,沈家门渔港小镇是体现城市特色风貌的一个重要区块,要结合沈家门片区城市更新工作加快小镇建设,推动小镇激发新活力、展现新风貌,不断擦亮沈家门渔港品牌。

张立军一行先后调研了半升洞区块提升改造项目、普陀文旅驿站项目和泰来街、东大街,详细了解半升洞高端休闲街区业态情况、文旅驿站项目建设情况和沈家门老城区街区建设情况。他要求相关单位树立精品意识,用心引进新业态,加大项目推进力度,切实增强小镇活力和魅力,不断满足群众多样化消费需求。

张立军还主持召开座谈会,听取相关工作汇报。他指出,沈家门渔港小镇已命名为省级特色小镇,要在此基础上,持续做好提升文章,推动小镇创新发展,实现千年渔港复兴。

张立军强调,沈家门渔港小镇作为沈家门片区城市更新的重要板块,要按照迭代升级的要求统筹做好各项工作。要更加突出融合,在小镇建设中融入自贸区产业、传统渔业产业、文化旅游新兴产业,提升小镇经济活跃度,集聚更多商气、人气。要更加突出联动,强化海陆联动,有效利用好海陆空间;强化工作联动,明确责任分工,健全工作机制。要更加突出创新,加快业态创新、科技创新和工作方法创新,转变传统观念,打破惯性思维,进一步提升城市品位,激发城市活力。

张立军强调,相关部门要梳理年度工作清单,确保各项工作落地生根见实效。要加强项目梳理,明确时间节点,强化跟进落实,全力以赴加快项目建设。要加强课题研究,找准路径,精准施策,有计划、有步骤、有重点地推进小镇建设。要加强重点工作落实,各部门既要各司其职,又要密切配合,形成整体工作合力。张立军还就夜排档改造提升、小镇旅游线路和交通组织规划、小镇会客厅建设等工作作出部署安排。

张禾波、王海涛参加调研。

## 区政府召开第五十二次常务会议

徐炜波主持

本报讯(记者 励佳)昨天上午,区长徐炜波主持召开区政府第52次常务会议,审议《深化生态文明示范创建,高水平建设新时代美丽普陀规划纲要(2020—2035年)》(以下简称《规划纲要》)、《全区关于坚决打赢遏制重大生产安全事故攻坚战实施意见和“遏重大”攻坚实施方案》《关于加快推进数字经济核心产业发展的若干意见》等文件。张海斌、王海涛、张宏华、杨海滨、李莉、张勇、乐舟、钱瀚风参加。

会议指出,生态兴则文明兴。要坚持全盘谋划、系统设计,生动、科学地描绘出一幅现代化的海上“清明上河图”。相关部门要按照《规划纲要》要求落实落细各项具体工作,同时对施行效果进行定期评估,及时发现问题,解决问题。《规划纲要》的施行,既要确保生态环境质量持续改善,也要为普陀“十四五”期间高质量发展保驾护航。

会议指出,各相关部门要始终秉持人民至上、生命至上理念,各司其职、齐抓共管,织密安

全网络。要深刻分析、回溯、检讨近年来我区安全生产领域发现的问题,从源头、机制、奖惩措施上补齐短板、筑牢防线;要抓好渔业安全生产,在升级智控、智管手段的同时,多走访渔民兄弟、多体验渔业生产,以真心赢得信任;要密切跟踪以油气全产业链为核心的新产业、新业态,科学研判可能产生的安全隐患,并做好应急预案。

会议指出,数字经济已成为推动我省经济高质量发展的一张“金

名片”。普陀要千方百计搭上数字化产业高速列车,下好“先手棋”“决胜招”,努力打造数字经济核心产业;同时,要依托城市经营,尤其是城西未来智创城的全面开发,把数字化与城市建设发展进行“耦合”。相关部门要用好政策杠杆,引进好项目、好企业,同时积极鼓励本地企业转换动能,实现数字赋能。

会前,区政府还组织了区长创新课堂教学活动,杨海滨作了题为《数字化在渔业发展中的运用》的讲稿。

## 寻访红色足迹 坚守初心使命 区委政法委开展党史教育活动

孙丹燕参加

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 陈婉婕)昨天上午,区委政法委组织开展以“寻访红色足迹,坚守初心使命”为主题的党史教育活动。区委副书记、政法委书记、区委政法教育整顿领导小组副组长孙丹燕参加活动。

孙丹燕一行实地参观了展茅革命史迹陈列馆和展茅茅洋会议旧址,大家认真聆听讲解,凝神观看。展茅人民抗日武装创建和发展的珍贵资料以及抗日战争和解放战争时期的历史实物,使在场党员深切体会到革命烈士为人民解放事业所付出的艰辛和努力。孙丹燕表示,这些丰富的历史实物、翔实的文史资

料、多样的表现方法,生动记载了展茅人民在抗战和解放战争中,参加抗日救亡运动、运送公粮支援四明山根据地等史实,我们要切实增强不忘初心的政治自觉,铭记党的光辉历史,传承对党绝对忠诚的红色基因,发扬党员先锋模范作用,认真履职、踏实干事。

孙丹燕一行还来到路下徐,感受乡村振兴带来的新变化,听取老党员介绍展茅革命历史和新农村建设相关情况。孙丹燕表示,全体党员干部要不忘初心、牢记使命,永葆初心本色,做爱国主义精神最坚定的弘扬者、实践者、传播者。

## 百鸟园春意浓

连日来,天气晴朗,位于展茅沙井村干施岙的百鸟园,迎来众多踏春游客。据了解,百鸟园内引进了鸵鸟、孔雀等观赏鸟类,还增加了网红桥、卡丁车等娱乐设施,增加游客的体验乐趣。

(记者 王梦倩)



郑宝森 摄

## 传递榜样力量 践行初心使命

# 我区组织党员收看《榜样5》专题节目

本报讯(记者 郭杰 谢骋 通讯员 周佳 孙海盛)由中央组织部和中央广播电视总台联合制作的《榜样5》专题节目,3月22日晚8时在央视综合频道首播。节目聚焦伟大抗疫精神,集中展示疫情防控工作中涌现出的先进基层党组织和优秀共产党员风采。我区各单位党组织纷纷组织党员干部观看学习,通过这一生动教材,传递榜样力量,践行初心使命。

战疫全能书记杜云、敢与死神

掰手腕的军医张西京、浙江省援武汉抗疫前方指挥部临时党委……在近1个小时的节目中,《榜样5》以典型事迹再现、嘉宾现场访谈、诗朗诵、重温入党誓词等形式,展现了积极投身疫情防控工作的共产党员不忘初心、牢记使命,敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,彰显了基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。一幕幕场景、一句句真言,让观看节目的党员们在感动和震撼中领悟初心,坚定信

念。广大党员干部在观看后联系自身实际,谈认识、话感想、讲体会。“我们党员要继续发挥模范带头作用,在做好疫情防控的同时,根据全年目标任务,助力企业生产经营稳定运行。”舟山万邦永跃船舶修造有限公司第二党支部书记方舟钢说。

海洲一品小区兼合式党支部委员江平与东港街道文康社区的40余名党员、群众一起观看了《榜

样5》节目。他说,作为小区党员代表和兼合式党支部的一员,自己要以这些榜样的力量为动力,把伟大抗疫精神践行到服务小区居民的日常工作中,和居民心往一处想,劲往一处使,为居民提供更加周到细致的服务。

普陀小学党总支全体党员在收看节目后纷纷表示,要向榜样看齐,对标先进、见贤思齐、牢记宗旨、爱岗敬业,以实际行动向建党100周年献礼。

## 主动拥抱数字化的美好明天

□ 观南

### 日月谈

坐在办公室里,就能对船舶建造进度进行360度全方位实时监控,这就是由舟山中创海洋科技股份有限公司研发的全国首个新材料船舶数字化综合服务平台。新材料船舶的建造流程多,涉及的企业和机构也多,这个综合服务平台让船东、供应商、经销商等各方可以根据各自所需进行操作,不仅规范高效,而且做到了数据“处处留痕”。

当前,工业企业数字化转型迎来了加速发展的新阶段。对于企业来说,只有做到心中有“数”,才能在未来的竞争中拥有优势。在未来的生产场景中,从原料的供应到产品设计、制造、测试、验收、使用等过程,都将通过信息技术和网络计算链接、分

析与预测。只有对数字经济有沉浸式的体验,才能生产出市场最需要的产品,不积极主动拥抱先进技术就将面临落后甚至被淘汰的风险。

从目前的行业发展情况来看,零售、文娱、金融等靠近消费者的行业数字化程度相对较高,而工业企业尤其是传统的制造业企业数字化程度相对较低。而在所有的产业里,数字经济能产生最大价值的恰恰也是制造业。从这个意义上说,中创作为一家科技型公司,彰显了它在数字化浪潮中的担当,为舟山的船舶制造业迈向数字化之路打开了一道门。未来如何更多得打造数字赋能制造业的生产场景,更多的企业需要有像中创这样主动拥抱创新改变的意识。

## 导读

02 综合新闻

## 6分钟,跳海男子被成功救起